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Информация о ходе исполнения мероприятий ведомственной целевой программы за 12 месяцев 2011 года
К числу основных факторов, определяющих государственную социальную политику в отношении детей, многодетных и неполных семей, малообеспеченных граждан, пожилых людей, а также других категорий граждан, обратившихся за помощью в социальные службы, является реализация активно действующей ведомственной целевой программы.
Ведомственной целевой программой «Социальная поддержка населения Новосибирской области на 2010-2012 годы» на 2011 год предусмотрены расходы областного бюджета в сумме 163 039,1 тыс. руб. фактические расходы составили 100 % (163 016,9 тыс. руб.)
Выделенные денежные средства использованы на следующие мероприятия:

- оказание  единовременной материальной помощи малообеспеченным гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (16 152,2 тыс. руб., помощь получили 2777 человек);
- оказание единовременной материальной помощи на основе социального контракта о взаимных обязательствах (2000,00 тыс. руб., помощь получили 65 человек);


- проведение дорогостоящего лечения и приобретение медикаментов (3378,0 тыс. руб., помощь получили 208 человек); 

- ремонт и газификацию жилья инвалидам и участникам Великой Отечественной войны (4809,9 тыс. руб., помощь получил 117 человек);

.-. оказание социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам пожилого возраста на ремонт жилья в целях обеспечения пожаробезопасности (7269,0  тыс. руб., помощь получил 1184 человек);


- поездки к местам захоронения отцов (970,0 тыс. руб.,  данным правом воспользовались 118 человек);
- установку памятника 10 вдовам умершего участника ВОВ в размере 100,0 тыс. руб.
- оказана единовременная материальная помощь инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, в связи с проведением  Дня Победы в сумме 7 632 тыс. руб.(7632 чел.)

- оказание натуральной помощи малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в экстремальной ситуации(1034,5 тыс. руб. помощь получили 2430 чел.)

- оказание единовременной социальной помощи малоимущим ветеранам и участникам боевых действий, гражданам, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, инвалидам от общего заболевания, полученного в период прохождения военной службы, членам семей погибших военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел на ремонт и газификацию жилья на сумму 50,0 тыс. руб.(3 чел.)

-  единовременную материальную помощь при поступлении ребенка из малообеспеченной семьи в первый класс получили 2800 детей на сумму 14 000,0 тыс. руб., ВУЗ - 300 чел. на сумму 3000,0 тыс. руб., денежные средства в сумме 14 104,3 тыс. руб. выплачены на приобретение одежды для посещения школьных занятий детям общеобразовательных учреждений. 

- оказание социальной поддержки инвалидам войны и ветеранам Великой Отечественной войны и труда при проведении работ по землеустройству 1175,1 тыс. руб. (491 гражданина получили льготу при оформлении земельных участков в собственность) 

А также предоставлены путевки 1631 ветеранам труда и 595 работникам бюджетной сферы, на санаторно - курортное лечение на сумму 31 387,7 тыс. руб.

В первоочередном порядке предоставлены 1092 путевки детям из многодетных семей и 3 из семей вынужденных переселенцев в детские оздоровительные лагеря и санатории Новосибирской области на сумму 20 225,0 тыс. руб.

Кроме того, программными средствами были проведены: 
- мероприятия, посвященные Дню памяти воинов-интернационалистов  и Дню защитника Отечества. В мероприятиях приняли участие 390 ветеранов, 99 из которых вручены памятные подарки.
Поздравление 40 ветеранов боевых действий, находившихся на лечении в госпитале № 2 ветеранов войн в День памяти воинов-интернационалистов и вручение им памятных подарков, что повысило эффективность их социально-медицинской реабилитации;
- мероприятия с участием 100 вдов военнослужащих, погибших в локальных войнах, что способствовало повышению их социальной адаптации и жизненной активности.

- круглый стол «Памяти отцов достойны» в  НООВО «Дети войны», в котором приняли участие 350 чел. 

- смотр-конкурс отраслевых, районных и городских советов ветеранов войны и труда, были приобретены подарки победителям смотра, все это позволило усилить координацию деятельности правительства области и общественных организаций по защите прав и законных интересов ветеранов, что, в конечном итоге, положительно влияет на продолжительность жизни людей старшего поколения.
Бюджетные средства так же использованы на проведение мероприятий, посвященных Дню Победы , Дню памяти и скорби , Дню памяти жертв радиационных катастроф.

Проведены мероприятия посвященные Дню Победы, в ОО «Клуб фронтовых встреч «Сибирячка», ОО ветеранов СибРК ВВ МВД России, ОО ветеранов войн и военной службы, ОО «Эхо»,»Память сердца», ГО ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов г. Новосибирска, Бердска, Кировского и Колыванского районов, ОО Ветеранов фармацевтической службы, ОО «Российское Морское Собрание», РОО «Союз пенсионеров России», ОО ветеранов Вооруженных Сил. ИРОО «Институт современных социальных проблем», ОО «Родительский дом», ГООИ «Горицвет», повышенное внимание к ветеранам и забота о них в значительной мере содействовали процессу социальной интеграции пожилых людей в современное общество активизации их жизненной позиции. В мероприятиях приняли участие более 10 тыс. ветеранов, 343 из которых вручены памятные подарки.

Оказана финансовая поддержка на завершение общестроительных работ Епархиальному Дому Милосердия (Академгородок) в сумме 2 000,00 тыс. руб.
В ходе проведения духовно-просветител. благотворительной акции были оказаны различные услуги более 6000 жителям области на общую сумму 700,0 тыс. руб. 

Кроме того, обеспечены специальной одеждой, обувью и инвентарем социальные работники муниципальных учреждений социального обслуживания, в том числе в районах и муниципальных образованиях в сумме 3 307,1 тыс. руб.
Организована поездка делегации РСВА на конференцию в Москву; проведены мероприятия, посвященных Дню Победы с семьями погибших военнослужащих  с участием 240 вдов военнослужащих, погибших в локальных войнах, что способствовало повышению их социальной адаптации и жизненной активности.

Организовано участие делегации из 12 инвалидов боевых действий в мероприятиях в Санкт- Петербурге, посвященных 25-летию Российской организации инвалидов войны в Афганистане.
Укреплена материально техническая база  в отделах пособий Железнодорожного, Калининского, Каргатского, Убинского, Кочковского, Татарского, Искитимского районов т.д. Проведены ремонтные работы в стационаре активного долголетия ГАУСО НСО «Новосибирский областной геронтологический центр» для улучшения условий проживания граждан пожилого возраста.
1 498, 4 тыс. руб. использованы на организацию социального патронажа 30 участников специализированной социально-реабилитационной программы «Твой выбор», оказание услуг по предоставлению социальной помощи 55 женщинам, в том числе несовершеннолетним матерям и беременным, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказание специализированных услуг 10 детям раннего возраста , организация юридической помощи населению, организация и проведение психологического практикума для 50 специалистов по социальной работе и 20 психологов комплексных центров, центров помощи семье и детям, проведение семинара «Школа родителей» для 72 родителей и семей, находящихся в состоянии кризиса, повышение профессионального уровня специалистов учреждений социальной сферы , организация психологических услуг женщинам с новорожденными детьми с генетическими аномалиями и пороками развития (4 тренинга, 26 консультаций, 5 лекций) 
Для слушателей Народного факультета «НГТУ» подготовлены и изданы учебные пособия, а также прошли обучения 120 граждан пожилого возраста по дисциплине «Компьютерная грамотность», что содействовало процессу социальной интеграции пожилых людей в современное общество  активизации их жизненной позиции.
Проведена региональная конференция «Семья и дети: новые подходы в профилактике социального сиротства» что позволило повысить  уровень профессиональной компетенции специалистов, курирующих работу служб по оказанию помощи семьям с детьми, способствовало распространению новых технологий работы с семьей и детьми

Министерством социального развития Новосибирской области по итогам 2011 года достигнуты перевыполнения целевых индикаторов запланированных к реализации в 2011 году.

Увеличение запланированных индикаторов по задаче 1 «Оказание адресной социальной помощи отдельным категориям граждан по различным направлениям» обусловлено следующим:

- в ноябре 2011 года были увеличены расходы, запланированные на оказание социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам пожилого возраста на ремонт жилья в целях обеспечения пожара безопасности домовладений. Ввиду того, что дополнительные денежные средства были выделены в зимний период, в разгар отопительного сезона, что не позволяло использовать их на ремонт печей и дымоходов, денежные средства в основном направлялись на ремонт, замену электропроводки и оборудования, поэтому средний размер оказываемой помощи уменьшился, а количество граждан получивших помощь увеличилось;

- министерством в течение года доводились лимиты территориальным органам для оказания социальной поддержки малообеспеченным гражданам, ввиду того, что руководители территориальных органов имеют право на оказание материальной помощи в пределах пяти прожиточных минимумов, установленных на территории области на момент обращения, что также позволило увеличить количество граждан получивших социальную поддержку;

- с 01.01.2011 Законом Новосибирской области от 06.10.2010 №533-03 «О социальной поддержке многодетных семей на территории Новосибирской области» для многодетных семей установлена ежегодная денежная выплата на приобретение одежды для посещения школьных занятий для детей – учащихся общеобразовательных учреждений. Денежные средства на данную выплату предусматривались в программе из расчета 2000 рублей на ребенка. Ввиду того, что до 01.09.2011 не был утвержден порядок, по реализации данной меры социальной поддержки, социальная помощь была оказана всем многодетным семьям из расчета 500 рублей на ребенка;

- в связи с успешным проведением торгов была снижена средняя стоимость путевки на оздоровление, что позволило увеличить количество приобретаемых путевок в санатории и оздоровительные лагеря и охватить санаторным оздоровлением большое количество ветеранов труда, работников бюджетной сферы и малоимущих граждан.

2

