АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

по реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Доступная среда для инвалидов в Новосибирской области на 2012-2015 годы» за I полугодие 2014 года
Подпрограмма «Доступная среда для инвалидов в Новосибирской области на 2012-2015 годы» государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения Новосибирской области» на 2014-2019 годы» (далее – Программа) утверждена постановлением Правительства Новосибирской области от 10 августа 2011 года № 333-п. 

Целью программы является формирование условий для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к приоритетным для них объектам и услугам.

Утвержденный объём финансирования Программы в 2014 году за счет средств областного бюджета составляет 96 231,285 тыс. рублей, в том числе:

26 774,0 тыс. рублей - министерство социального развития Новосибирской области;

3 492,285 тыс. рублей – министерство транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области;

250,0 тыс. рублей – департамент физической культуры и спорта Новосибирской области.

275,0 тыс. рублей - министерство культуры Новосибирской области;

65 440,0 тыс. рублей - министерство образования и науки и инновационной политики Новосибирской области;

В I полугодии 2014 года мероприятия Программы реализованы на сумму 19 631,40 тыс. рублей.

18 008,12 - тыс. рублей - министерство социального развития Новосибирской области;

250,0 - тыс. рублей (возврат) – департамент физической культуры и спорта Новосибирской области;

221,0 - тыс. рублей - министерство культуры Новосибирской области;

0,0 - тыс. рублей - министерство образования и науки и инновационной политики Новосибирской области;

Министерством социального развития Новосибирской области 

за I полугодие 2014 года реализовано 18 008,12 тыс. рублей, что составляет 67,2% от общих средств областного бюджета на следующие мероприятия Программы:
Пункт 1.2. «Анкетирование с целью выявления наиболее востребованных реабилитационных услуг инвалидами и эффективность их оказания (анкетный опрос, интервьюирование, маркетинговый анализ)» (ОБфакт – 132,12 тыс. рублей; ОБплан – 0,0 тыс. руб.).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
Пункт 1.6. «Издание и тиражирование новых современных реабилитационных технологий и методических рекомендаций по социально-психологической, социокультурной, социально-средовой, социально-педагогической реабилитации, социально-бытовой адаптации, физкультурно-оздоровительным и спортивным мероприятиям, содействие внедрению их в практическую деятельность» (ОБфакт – 34,0 тыс. рублей; ОБплан – 34,0 тыс. рублей;).
Издано 10 методических рекомендаций: 
- «Реабилитация постинсультных больных (коррекция моторно-двигательных, речевых функций)»;

- «Профессиональная реабилитация инвалидов трудоспособного возраста, профориентация детей-инвалидов». Выпуск 1. «Я и профессия»;

- «Профессиональная реабилитация инвалидов трудоспособного возраста, профориентация детей-инвалидов». Выпуск 2. «Проектирование профессионального пути»;

- «Арт-терапия»;

- «Реабилитация через творчество»;

- «Бесконечная мудрость метафоры»;

- «Танцевально-двигательная терапия (ТДТ) и основные жизненные темы»;

- «Танцевально-двигательная терапия (ТДТ): тело как зеркало души» Часть 1;

- «Танцевально-двигательная терапия (ТДТ): тело как зеркало души». Часть 2;

- «Танцевально-двигательная терапия (ТДТ) как процесс творческого самовыражения личности»;

Изданные методические рекомендации были направлены в Государственные автономные учреждения, оказывающие услуги по социальной реабилитации инвалидов, для применения рекомендаций на практике.
Пункт 2.1.4. «Оборудование прогулочных дорожек, пандусов для инвалидов в стационарных учреждениях социального обслуживания» (ОБфакт – 90,00, тыс. рублей; ОБплан – 100,0 тыс.руб,).
В рамках Программы в Государственном автономном учреждении стационарного социального обслуживания Новосибирской области «Болотнинский психоневрологический интернат» в целях создания условий по обеспечению доступной среды для маломобильных граждан, оборудованы прогулочные дорожки и пандусы.
Пункт 2.1.6. «Обустройство беспрепятственного доступа инвалидов к приоритетным объектам социальной инфраструктуры, жилого фонда, находящимся в муниципальных районах и городских округах Новосибирской области» (ОБфакт – 8657,00 тыс. рублей; ОБплан – 8657,00 тыс. рублей).

Выделены средства в виде иных межбюджетных трансфертов 15 муниципальным районам и 1 городскому округу Новосибирской области на обустройство доступности инвалидов к 109 приоритетным объектам социальной инфраструктуры.
Пункт 3.2.1. «Мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов (3 декабря)» (ОБфакт – 844,00 тыс. рублей; ОБплан – 1480,00 тыс. рублей).
Муниципальным районам и городским округам Новосибирской области выделены средства областного бюджета Новосибирской области в виде иных межбюджетных трансфертов для организации проведения мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов (3 декабря), направленных на реабилитацию инвалидов в социально - средовой, социально культурной и иных направлений реабилитации.
Пункт 3.2.2. «Мероприятия, посвященные юбилейным датам общественных организаций инвалидов» (ОБфакт – 100,00 тыс. рублей; ОБплан – 100,00 тыс. рублей).
Оказана финансовая поддержка 2 социально - ориентированным общественным организациям на организацию мероприятий, посвященных юбилейным датам общественных организаций инвалидов.
Пункт 3.3.4. «Организация переподготовки, подготовки и повышения квалификации специалистов учреждений социальной защиты населения» (ОБфакт – 150,00 тыс. рублей, ОБплан – 0,00 тыс. рублей).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
Пункт 4.3. «Предоставление сурдопереводческих услуг инвалидам с нарушением слуха диспетчерской службой, созданной на базе Новосибирской региональной общественной организации Всероссийского общества глухих на условиях формирования государственного заказа» (ОБфакт – 200,0 тыс. рублей, ОБплан – 200,00 тыс. рублей).

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

Пункт 4.4. «Организация проведения в специализированных центрах, учреждениях организациях (на конкурсной основе) комплексной реабилитации инвалидов, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата». (ОБфакт – 2 256,250 тыс. рублей, ОБплан – 5 154,00 тыс. рублей).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

Пункт 4.5. «Оказание государственной поддержки социально ориентированным общественным организациям инвалидов, в том числе на оказание реабилитационных услуг инвалидам» (ОБфакт – 2 910,0 тыс. рублей, ОБплан – 4705,2 тыс. рублей).

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
Оказана государственная поддержка 2 социально ориентированным общественным организациям инвалидов, в том числе на оказание реабилитационных услуг инвалидам.
Пункт 4.6. «Содействие созданию новых рабочих мест и оснащение действующих на базе общественных организаций инвалидов и их предприятий» (ОБфакт – 800,00 тыс. рублей; ОБплан – 800,00 тыс. рублей,).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
По результатам конкурсного отбора в I полугодии 2014 года субсидия предоставлена ООО «Полимерлайн», учредителем которого является Новосибирская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых».
На предоставленную субсидию предприятие планирует освоить производства новой дисковой щетки с полипропиленовым ворсом, что позволит:
- расширить номенклатуру и увеличить выпуск продукции;

- создать 4 дополнительных специализированных рабочих мест для инвалидов по зрению;

- повысить производительность труда и как следствие рост заработной платы инвалида по зрению;

- улучшить условия труда инвалида за счет модернизации оборудования и организации рабочих мест сборщиков, в соответствии с требованиями СП 2.2.9. 2510-09.
Пункт 4.10. «Организация работы службы сопровождения инвалидов» (ОБфакт – 1530,0 тыс. рублей; ОБплан –3000,0 тыс. рублей).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
Во втором квартале 2014 года оказаны услуги по комплексному социальному сопровождению 480 инвалидам, имеющим полную или частичную потерю зрения, 219 инвалидам по слуху.
Пункт 4.11. «Организация обучения инвалидов основам работы на компьютере, в том числе с информационными ресурсами сети Интернет» (ОБфакт – 289,754 тыс. рублей, ОБплан – 780,0 тыс. рублей).
Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

Пункт 4.12. «Приобретение инвалидам с нарушением слуха видеофонов для пользования услугами диспетчерской службы» (ОБфакт –15,00 тыс. рублей (возврат платежного поручения) оплата в счет лимитов 2014 года).

Министерством культуры Новосибирской области

в I полугодии 2014 года из средств областного бюджета реализовано реализовано 221 тыс. рублей на следующие мероприятия Программы:
Пункт 3.6.1 «Приобретение оборудования для создания прокатного фонда (аудиоизданияна флеш-носителях, в том числе в стандарте «Дейзи») на базе ГБУК «Новосибирская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих» (ОБфакт – 100,0 тыс. рублей; ОБплан – 100,0 тыс. рублей).

В рамках выполнения указанного мероприятия приобретены: цифровые книги на флешкартах (в количестве 200 наименований на 40 флешкартах). Было запланировано приобрести 10 носителей большей вместимостью информации (Общая стоимость 40 000 рублей). Было решено увеличить количество носителей с меньшей вместимостью информации, что позволило охватить большее количество читателей единовременно. Литература научно-познавательного, художественного содержания, а также литература  о здоровье и зрениесбергающих технологиях. Все приобретенные издания находятся в фонде библиотеки, и используются для обслуживания читателей библиотеки. Приобретенная коллекция аудиоизданий существенно укрепила работу с читателями библиотечных пунктов при местных общественных организациях ВОС, социальных учреждений (20 библиотечных пунктов), пунктов выдачи в публичных библиотеках на территории Новосибирской области (38 пунктов),  а также с пользователями надомного и заочного абонемента. Кроме того, расширен тематический состав фонда библиотеки, что позволяет удовлетворять запросы индивидуальных и коллективных пользователей с различными культурными предпочтениями. 

На основе использования приобретенных изданий проведены массовые  мероприятия: «Традиционные народные промыслы» (выездное мероприятие в НСО, Здвинск-Купино-Карасук), заочная экскурсия «Как все начиналось: театры Новосибирска», лекция «Ушедшая Россия» (культура дворянской усадьбы»; беседа «Красота российский  усадеб», беседы: «Какие бывают музеи», «Два служения» (О св. Луке Войно-Ясенецком), «Возникновение письменности на Руси и развитие языка», экскурсия: Заельцовский парк, выставка под открытым небом «Этнопоселение коренных народов Сибири», «Исторический центр города. Значение А.Д. Крячкова в формировании архитектурного облика Новосибирска» и др. Всего в мероприятиях приняли участие 366 человек.

Пункт 3.6.3. Создание аудиотактильных комплексов по наиболее значимым историческим и культурным объектам в Новосибирской области, разработка адресных экскурсионных маршрутов, подготовка, экскурсоводов-волонтеров для незрячих и слабовидящих (ОБфакт – 51,0 тыс. рублей, ОБплан – 60,00 тыс. рублей).

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.
Развитие актуального направления адресной работы – «краеведческий туризм» для людей с ограничениями жизнедеятельности, в первую очередь с полной или частичной потерей зрения, содействующего им в получении знаний об окружающем пространстве, истории и особенностях архитектуры Новосибирска.

Приобретены расходные материалы для изготовления альбома-пособия.
Пункт 3.6.4. Развитие портала «Незримый Новосибирск» для инвалидов с нарушением зрения (ОБфакт – 30,0 тыс. рублей тыс. рублей; ОБплан – 65,00 тыс. рублей).

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

Пункт 3.6.8. Приобретение оборудования для развития ассистивного центра дополнительного образования для подготовки инвалидов по зрению в области специальных информационных  технологий, ассистивных технических  средств, английского языка (ОБфакт – 40,00 тыс. рублей; ОБплан – 50,00 тыс. рублей).
В рамках реализации данного мероприятия было приобретено 2 планшетных компьютера, для повышения конкурентоспособности на рынке труда инвалидов с нарушением зрения (в том числе посредством обучения информационным технологиям, английскому языку).
За отчетный период на курсах компьютерной грамотности на базе библиотеки (в том числе территориального отдела) пошли обучение 32 человека. В рамках учебного процесса слушатели ознакомились с работой планшетных компьютеров, имеющих функцию «универсальный доступ». Встроенная в устройство функция озвучивания не только рассказывает, что происходит, но и помогает управлять работой компьютера. Она сообщает, что отображается на экране и помогает выполнять различные действия, например, выбирать команды меню или активировать нужную кнопку с помощью клавиатуры. Программа голосового сопровождения интерфейса, предлагает поддержку для обновляемых дисплеев Брайля. Слушатели получили возможность освоить навыки работы с современными сенсорными устройствами, которые все больше становятся востребованными среди пользователей, в том числе, имеющих нарушения зрения. 
Департаментом физической культуры и спорта Новосибирской области
в I полугодии 2014 года из средств областного бюджета реализовано 545,0 тыс. рублей на мероприятие Программы:

Пункт 3.4.1. «Оказание поддержки сборным командам инвалидов и спортсменам - инвалидам для участия в спортивных соревнованиях различного уровня» (ОБфакт – 250,0 тыс.; рублей ОБплан – 250,00 тыс. рублей).

В рамках мероприятия оказание поддержки сборным командам инвалидов и спортсменам - инвалидам для участия в спортивных соревнованиях различного уровня в апреле 2014 года в городе Коломна прошло Первенство России по волейболу среди лиц с нарушением слуха (юноши, девушки). Участие приняло 19 спортсменов и 2 тренера.

Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области
реализация мероприятий Программы запланирована на II полугодие 2014 года.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области

в I полугодии 2014 года из средств областного бюджета реализовано 1 125,0 тыс. рублей на реализацию следующих мероприятий Программы:
Пункт 2.2.1.Устройство тактильных пешеходных переходов, доступных для инвалидов с нарушением зрения и маломобильных групп населения, проживающих в муниципальных районах и городских округах Новосибирской области, имеющих развитую дорожную сеть, приближенную к месту проживания инвалидов  (ОБфакт – 325,00 тыс. рублей; ОБплан – 1040,00 тыс. рублей).

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

2.2.2.Оборудование автобусов специальными устройствами для объявления остановок (бегущая строка и звуковое сопровождение) в городских округах Новосибирской  (ОБфакт – 827,00 тыс. рублей; ОБплан – 1 300,00 тыс. рублей)

Оплата кредиторской задолженности 2013 года в счет лимитов 2014 года.

