РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ ТРУДОВЫМ НАВЫКАМ


В семье, где взрослые привлекают детей к изготовлению игрушек и других полезных предметов из дерева, интерес к ручному труду у детей развивается, и постепенно формируются навыки работы с инструментом.


Чтобы родители правильно организовали дома работу детей по дереву и тем самым правильно осуществляли трудовое воспитание своего ребенка, предлагаются некоторые рекомендации по руководству этим видом детской и юношеской деятельности.


Что же должны знать родители?

Прежде всего, нужно позаботиться о том, чтобы в теплое время года (весной, летом, ранней осенью) у ребенка  был небольшой рабочий уголок, который можно устроить на балконе, в лоджии, в летней кухне, на веранде, в саду. В сельской местности такой уголок можно устроить во дворе, под навесом.


Если родители увлекаются работой по дереву и имеют дома соответствующее оборудование для труда (стол, верстак и пр.), всегда рядом найдется место и для вашего ребенка. Большой верстак не всегда подходит для ребенка, поэтому ему нужно сделать специальный рабочий столик, высотой 65-70 см, длиной 45-50 см, шириной 35-40 см (размеры даны ориентировочные), можно использовать даже старую кухонную табуретку, при этом  обив ее с  оборотней стороны слоем войлока, поролона и т.п. (для приглушения звука при работе молотком).


Для работы потребуются следующие  инструменты (сейчас их можно приобрести где угодно): молоток столярный (весом до 200 г), клещи (весом  150-200 г), напильник с деревянной  ручкой, тиски детские, пила-ножовка (общей длиной 28-30 см). Ручки инструментов должны быть гладкими, еще лучше, если они будут полированными и цветными.


Очень хорошо, если отец сам смастерит распиловочную коробку. Пользуясь ею, ребенок не поранится во время работы пилой.

Инструменты, купленные для ребенка или уже имеющиеся, должны храниться в определенном месте. Молоток, клещи, напильник надо хранить в небольшом ящике под рабочим столом.

Пилу лучше положить отдельно, чтобы ребенок не поранился. Гвозди двух-трех размеров должны быть в коробочке.


Для работы с деревом желательно иметь клей столярный, либо синтетический, гуашь, лак, кисточки.


Материалы, из которых вы будете мастерить игрушки, должны быть сухими и по возможности не очень твердых пород, их поверхность должна быть гладкой, без сучков.


В уголке труда можно хранить такой дополнительный материал, как проволоку тонкую (мягкую стальную, медную, алюминиевую), обрезки цветной бумаги и др., который  пригодится при изготовлении поделок.


Когда отведено место, имеются инструменты, материалы, встает вопрос: «Что мастерить?» и «Как мастерить?».
Трудовой навык, как и любой другой, складывается в процессе многократного упражнения, показа трудовых операций (разметка по шаблону, пиление, раскрой, соединений деталей на гвоздях, шлифование, отделка).


Важно, чтобы родители, прежде всего отец, поддерживал инициативу ребенка. Во время работы в  доброжелательном тоне объяснял те или иные способы действия. Показывал, как правильно сделать игрушку. Очень важно в конце  работы подвести итоги, поощрить ребенка за хорошо выполненную работу. Хорошо бы было, особенно на первых порах, если, помимо игрушек, родители предложат сделать какой-нибудь предмет, полезный в быту. Например, ящик для рассады, кормушку для птиц, санки для кукол.


Конечно, ребенок, даже при детальном показе не сможет усвоить все приемы работы сразу. Задача родителей – так организовать показ и объяснение, чтобы ребенок уяснил каждый прием, их последовательность.


Никогда нельзя сказать, что ребенок овладел действием в совершенстве, очень хорошо, ибо реализация этого действия будет зависеть от многих причин: в каких условиях действия совершаются, каково настроение и самочувствие  ребенка, от кого исходит просьба. Если ребенок, ранее выполнявший действия хорошо, почему-то в данный момент затрудняется, надо не укорять его, а напротив, сделать все, чтобы результат, пусть незначительный, был достигнут, как и прежде удовлетворительный.


Родители должны знать, что труд дома не заменяет и не дублирует работу детей в мастерской, а лишь способствует закреплению приобретаемых навыков обращения с простейшими инструментами, развитию интереса к труду, воспитанию у них трудолюбия. Необходимо, чтобы родители во время работы ребенка, постоянно следили за тем, чтобы он правильно действовал инструментами, соблюдал гигиенические требования.  Для этого взрослые, организуя работу ребенка, должны знать некоторые правила:
1. Обеспечить технику безопасности работы с инструментами (инструмент должен быть исправным, ручки целыми, хорошо заточенным).

2. Приучать детей выполнять работу по дереву постепенно, переходя от простой игрушки к сложной.

3. Учить бережно, обращаться с инструментами, экономно расходовать материал.

4. Учить ребенка доводить работу до конца

5. Приучать ребенка по окончании работы убирать рабочий уголок, класть инструменты на место.

6. Всячески поощрять инициативу ребенка в стремлении мастерить игрушки и другие полезные предметы по своему замыслу.
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