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[bookmark: _GoBack]Аналитическая записка
о ходе реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области 
на 2012-2014 годы» за 2013 год

Минтруд Новосибирской области во взаимодействии с заинтересованными организациями реализует мероприятия Ведомственной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области на 2012-2014 годы», утвержденной приказом министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области от 28.06.2011 № 361 (в редакции от 17.07.2012 № 609, от 29.11.2013 № 629). 
Приказом Минтруда Новосибирской области от 07.03.2013 №132 утверждена ведомственная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области на 2015-2017 годы». 
В целях совершенствования государственного управления охраной труда проведен анализ и оценка итогов в области охраны труда в мае 2013 года, подготовлен доклад «О состоянии условий и охраны труда на территории Новосибирской области в 2012 году». Подготовлены и направлены предложения в Минтруд России по проекту законов «О специальной оценке условий труда» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда», «О государственном пенсионном обеспечении в РФ». Принято участие в разработке проекта Закона Новосибирской области «О разграничении полномочий органов государственной власти Новосибирской области в области охраны труда». 
В целях улучшения качества оказываемых услуг по обучению руководителей и специалистов вопросам охраны труда, увеличения численности обученных в 2013 году проведено заседание коллегии министерства «Об итогах организации обучения и проверки знаний требований охраны труда работников организаций Новосибирской области в 2012 году и задачах на 2013 год». По результатам работы коллегии подготовлено решение, даны рекомендации  Государственной инспекции труда в Новосибирской области, Федерации профсоюзов Новосибирской области, обучающим организациям и другим заинтересованным сторонам по активизации и повышению качества процесса обучения. В 36 учебных центрах организовано обучение по охране труда 18260 работников организаций, в том числе 10336 руководителей. 
В целях повышения эффективности взаимодействия с территориальными органами федеральных органов государственного надзора и контроля, объединениями работодателей, профессиональными союзами другими заинтересованными организациями по вопросам условий и охраны труда работников организаций при Минтруде Новосибирской области  работает Экспертный совет по охране труда Новосибирской области. Проведено 2 заседания, где рассмотрены вопросы: «Об итогах смотра-конкурса на звание «Лучший муниципальный район, городской округ Новосибирской области по состоянию условий и охраны труда, «Об итогах смотра-конкурса на звание «Лучшая организация Новосибирской области по охране труда», «О проведении Дней охраны труда в Новосибирской области в 2013 году», «О несоблюдении  законодательства по охране труда в организациях строительной отрасли и о мерах,  принятых по результатам проверок», «О результатах проведения аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях Новосибирской области», «О состоянии условий и охраны труда на территории Новосибирской области в 2012 году и о состоянии производственного травматизма и профессиональной  заболеваемости  за 9 месяцев 2013 года», «О качестве оказываемых услуг в области охраны труды  аккредитованными организациями»,  «Об усилении надзора за профилактическими медицинскими осмотрами работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда», «О состоянии обеспечения работников организаций средствами индивидуальной защиты». 
В рамках инициативы Международной организации труда о проведении Всемирного дня охраны труда, утвержден план мероприятий Дней охраны труда в Новосибирской области в 2013 году и проведены следующие мероприятия: 
- смотры-конкурсы на звание «Лучший муниципальный район, городской округ Новосибирской области по состоянию условий и охраны труда», «Лучшая организация Новосибирской области по  охране труда» в 2012 году;
- 2 круглых стола в пресс-центре Комсомольской правды с организациями, оказывающими услуги в области охраны труда; 
- пресс-тур на Новосибирский механический завод «Искра»;
- семинары в организациях, оказывающих услуги в области охраны труда для 226 руководителей и специалистов организаций по темам: «Влияние пыли фиброгенного действия на организм человека»; «Лечебно-профилактическое питание работников как метод профилактики профессиональных заболеваний»; «Порядок и организация проведения аттестации рабочих мест по условиям труда»; «Вопросы проведения аттестации рабочих мест в организациях СО РАН»;  «Безопасный труд – право каждого работника»;  «Профилактика профессиональных заболеваний и производственного травматизма; 
- XXV областная студенческая олимпиада «Безопасность жизнедеятельности и охрана труда - 2013», в которой приняли участие студенты 6 ВУЗов города Новосибирска;
- районный конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей», в котором приняли участие 71 учащийся из 13 учебных заведений  Чулымского района.
В целях  информирования работодателей и работников организаций области по вопросам охраны труда в эфире телевизионного канала ОТС  проводилась трансляция видеороликов «Всемирный день охраны труда», «Аттестация рабочих мест по условиям труда», «Система управления охраной труда», «О последствиях несчастных случаев на производстве и возможности их предотвращения», «О деятельности уполномоченного по охране труда».
Для активизации проведения аттестации рабочих мест по условиям труда организовано и проведено 5 отраслевых семинаров-совещаний по охране труда для руководителей и специалистов организаций строительства и ЖКХ; промышленности, торговли и развития предпринимательства; транспорта и дорожного хозяйства; сельского хозяйства с участием представителей Государственной инспекции труда в Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Федерации профсоюзов Новосибирской области в которых приняли участие более 200 руководителей и специалистов организаций. Организованы и проведены 2 семинара-совещания с  руководителями аттестующих организаций  по вопросу качества оказания услуг. В целях оценки качества проведения аттестации рабочих мест по условиям труда осуществлена государственная экспертиза условий труда в 102 организациях, выдано 153 экспертных заключения по качеству проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, в том числе 41 отрицательное.
 По оперативным данным организаций, оказывающих услуги по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, в 2013 году проведена аттестация в 2544 организациях на 85,8  тыс. рабочих мест, что  в 1,3 раза  больше чем в 2012 году, как по количеству организаций, так и по  количеству рабочих мест. 
В рамках выставки «Развитие инфраструктуры Сибири-IDES 2013» был организован выставочный информационный стенд по охране труда и проведен семинар-совещание по актуальным вопросам охраны труда с организациями промышленности и строительства Новосибирской области с участием представителей Государственной инспекции труда в Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Федерации профсоюзов Новосибирской области.
Совместно с Ассоциацией предприятий, работающих в сфере охраны труда Новосибирской области (АПОТ) проведена научно-практическая конференция «Социальная ответственность бизнеса – формирование культуры охраны труда на предприятии, профилактика производственного травматизма и профессиональных заболеваний» и разработаны рекомендации для организаций области.
Для содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в организации работы по охране труда организован постоянно действующий семинар по вопросам охраны труда. В 2013 году проведено  12 семинаров. 
По оперативным данным Государственной инспекции труда в Новосибирской области за 2013 год количество пострадавших в несчастных случаях на производстве со смертельным исходом уменьшилось на 18 человек, с тяжелыми последствиями на 3 человека по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Организовано участие представителей органов исполнительной власти в расследовании 119 несчастных случаях на производстве. 
На реализацию мероприятий ведомственной целевой программы на 2013 год было запланировано 1740, 0 тыс. рублей,  израсходовано 1469,905 тыс. рублей (84,5%).  Все мероприятия программы выполнены. Из-за отсутствия финансовых средств образовалась кредиторская задолженность в сумме 92,75 тыс. рублей, которая погашена в 2014 году.

