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П.3. Правительству РФ совместно с органами исполнительной власти субъектов РФ и общероссийскими объединениями работодателей:
 	проработать до конца мая 2013 г. вопрос о формировании МФЦ прикладных квалификаций, осуществляющих обучение на базе среднего (полного) общего образования, в том числе путем преобразования существующих учреждений начального и среднего профессионального образования в такие центры.
 

Планом мероприятий («дорожной картой») изменений в системе образования Новосибирской области, направленных на повышение эффективности и качества, утвержденным распоряжением Правительства Новосибирской области от 24.04.2013 № 192-рп, предусмотрено создание и обеспечение функционирования шести многофункциональных центров прикладных квалификаций. 
По состоянию на 15.12.2016 в Новосибирской области функционируют девять многофункциональных центров прикладных квалификаций:
· многофункциональный международный центр прикладных квалификаций на базе ГБПОУ НСО «Новосибирский строительно-монтажный колледж»;
· ГАПОУ НСО «Новосибирский областной многофункциональный центр прикладных квалификаций»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж автосервиса и дорожного хозяйства»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГБПОУ НСО «Новосибирский химико-технологический колледж им. Д.И. Менделеева»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГБПОУ НСО «Новосибирский технический колледж им. А.И. Покрышкина»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»:
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГБПОУ НСО «Линевский центр профессионального обучения»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГБПОУ НСО «Венгеровский центр профессионального обучения»;
· центр прикладных квалификаций - структурное подразделение ГАПОУ НСО «Новосибирский центр профессионального обучения в сфере транспорта».
	По программам профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации за январь-ноябрь 2016 года прошли обучение 11 660 человек.




