Информация об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в министерстве в 2021 году

План мероприятий по противодействию коррупции в министерстве разработан на 4 года (2021-2024 гг.) и утвержден приказом министерства от 17.09.2021 № 812.

В целях систематизации и актуализации нормативных правовых актов (далее – НПА) министерства в сфере противодействия коррупции в отчетном периоде принято 8 приказов (в том числе об определении лица, ответственного за организацию профилактики коррупционных и иных правонарушений в министерстве, о внесении изменений в карту коррупционных рисков, о внесении изменений в отдельные приказы министерства).

В целях выявления и устранения коррупционных факторов проведена антикоррупционная экспертиза 231 проекта НПА министерства. 
В отношении действующих НПА министерства:
1) Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по НСО проведено 12 антикоррупционных экспертиз, по результатам которых выявлено 2 коррупциогенных фактора (внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг);
2) Прокуратурой НСО в министерство направлено 2 представления на 4 приказа министерства по устранению несоответствия федеральному законодательству (административные регламенты предоставления государственных услуг).
Все выявленные нарушения министерством были устранены.

В целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов НПА министерства в государственной информационной системе НСО «Электронная демократия Новосибирской области» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (по адресу http://dem.nso.ru) размещено 234 проекта приказов министерства, а также 118 проектов НПА НСО (законопроекты, проекты постановлений Правительства НСО, Губернатора НСО).

В целях формирования у гражданских служащих министерства отрицательного отношения к коррупции на постоянной основе осуществлялось ознакомление граждан при поступлении на гражданскую службу с Кодексом этики и служебного поведения гражданских служащих и иными документами, определяющими права и обязанности гражданских служащих, с НПА, устанавливающими ограничения и запреты, требованиями о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнении обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также с НПА, памятками, методическими рекомендациями по вопросам противодействия коррупции.

В министерстве систематически проводилась оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими министерства функций министерства.
В случае организационно – штатных изменений и (или) наделения министерства новыми полномочиями, в карту коррупционных рисков министерства вносятся соответствующие изменения.
Лица, поступающие на гражданскую службу, а также гражданские служащие министерства информируются о наличии в министерстве карты коррупционных рисков (размещена на сайте министерства по адресу:  http://mtsr.nso.ru/page/1282), о порядке сообщения государственными гражданскими служащими НСО, замещающими должности государственной гражданской службы в министерстве, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (размещен на сайте министерства по адресу: https://mtsr.nso.ru/page/1292).

За отчетный период в карту коррупционных рисков министерства внесены изменения (приказ министерства от 18.11.2021 № 969). Изменения согласовывались с Общественным советом и рассматривались на комиссии министерства по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В целях повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности государственной гражданской службы, а также в целях выявления возможного конфликта интересов при приеме на должность государственной гражданской службы кадровым подразделением министерства проводится анализ представляемой гражданином, поступающим на государственную гражданскую службу, анкеты по утвержденной форме (распоряжение Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р). Особое внимание уделяется соблюдению ограничений, установленных подпунктом 5 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», в части невозможности нахождения на гражданской службе в случае близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, а также в части указания и анализа информации о лицах, являющихся близкими родственниками гражданина, поступающего на государственную гражданскую службу, с целью выявления ситуаций возможного конфликта интересов (на предмет выявления близкого родства или свойства с лицами, замещающими в министерстве должности гражданской службы, а также с лицами, замещающими должности в подведомственных министерству учреждениях).
На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, в целях выявления возможного конфликта интересов, государственными гражданскими служащими министерства в октябре-декабре 2021 года актуализированы сведения о близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), а также о супругах, в том числе бывших, супругах братьев и сестер, братьях и сестер супругов государственных гражданских служащих министерства.

В целях совершенствования мер по предупреждению коррупции в сфере закупок, в том числе по исключению личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в министерстве при осуществлении закупок для государственных нужд на постоянной основе использовался комплекс взаимосвязанных механизмов выявления и исключения фактов, содержащих признаки возникновения конфликта интересов, в том числе скрытой аффилированности.
С этой целью, при приеме на работу в отдел контрактной службы или в профильный отдел министерства на должность, связанную с обеспечением закупочной деятельности, проводится проверка анкетных данных, биографии кандидата и отзывов с предыдущих мест работы. Организуется поэтапное тестирование, что позволяет получить психологический портрет, в том числе, с точки зрения потенциальной склонности к незаконному обогащению. С использованием данных Федеральной налоговой службы осуществляется проверка кандидатов и действующих в сфере закупок специалистов на предмет наличия возможных связей с представителями коммерческих структур. Систематически контролировались доходы и расходы лиц, осуществляющих деятельность в сфере государственных закупок, путем дополнительной проверки сведений о доходах и расходах, сопоставления получаемых доходов и текущего образа жизни. 
На постоянной основе в министерстве действует рабочая группа по повышению эффективности закупочной деятельности в НСО (приказ министерства от 30.01.2018 № 81), и комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд НСО в установленной сфере деятельности (приказ министерства от 01.02.2018     № 99).
Для выявления и исключения фактов, содержащих признаки возникновения конфликта интересов, скрытой аффилированности, проводилась проверка обоснованности начальной (максимальной) цены (далее – НМЦК) закупаемых товаров, работ, услуг среднерыночным ценам на данный вид товаров, работ, услуг, посредством сравнения представленных коммерческих предложений со сведениями единой информационной системы в сфере закупок, Новосибирскстата и аналогичных предложений в сети Интернет. Дополнительно осуществляется проверка отсутствия между лицами, предоставившими ценовое предложение на товары, работы, услуги для обоснования НМЦК аффилированности, а также личной корыстной заинтересованности со стороны лиц, осуществляющих закупочную деятельность, в преимуществах для конкретного поставщика (подрядчика, исполнителя). Особое внимание уделялось условиям контракта в части наличия достаточных сроков для качественного оказания услуг, поставки товаров и выполнения работ, а также исключению возможности подготовки закупки под конкретного исполнителя, завышенных требований к потенциальному участнику закупки.
[bookmark: _GoBack]При подготовке проектов контрактов министерство использует утвержденные формы (постановление Правительства НСО от 15.10.2019      № 402-п «Об утверждении типовых контрактов, типовых условий контрактов для обеспечения нужд Новосибирской области»).
На последнем этапе закупки, в целях предотвращения коррупции и других злоупотреблений при приемке поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, приемочной комиссией (приказ министерства от 10.07.2020 № 610), осуществлялась проверка соответствия результатов закупки условиям контракта.

В целях обеспечения исполнения обязанности по представлению представителю нанимателя сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, 190 декларантов представили сведения о доходах/расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (размещены на сайте министерства по адресу: http://mtsr.nso.ru/page/1296), проведены анализ и проверки указанных сведений, в том числе в рамках межведомственного электронного взаимодействия. 

По итогам анализа представленных сведений о доходах в ходе декларационной кампании 2021 года кадровым подразделением министерства проведено 7 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (1 проверка в отношении претендента на замещение должности государственной гражданской службы Новосибирской области и 6 проверок в отношении руководителей подведомственных министерству учреждений).
В результате указанных проверок дисциплинарные взыскания были применены к руководителям подведомственных министерству учреждений (замечание - 4, выговор – 2).

В 2021 году в ходе контроля за соблюдением гражданскими служащими министерства ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе при реализации национальных и федеральных проектов, взаимодействие с правоохранительными органами, иными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в НСО не осуществлялось ввиду отсутствия оснований.

В целях соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, за отчетный период в министерстве зарегистрировано одно предварительное уведомление гражданского служащего о выполнении иной оплачиваемой работы. Данное уведомление было проанализировано на предмет наличия конфликта интересов и/или возможности его возникновения, а также соблюдения ограничений и запретов при выполнении иной оплачиваемой работы. Выполнение иной оплачиваемой деятельности было согласовано министром.
От гражданских служащих министерства не поступало:
- уведомлений о получении подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями министерства;
- уведомлений о фактах обращения к гражданским служащим министерства в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений;
- ходатайств о выдаче разрешений на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в министерстве), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав коллегиального органа управления указанной некоммерческой организации.

В целях обеспечения соблюдения законодательства о противодействии коррупции в 2021 году проведено два заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства. Информация о проведенных заседаниях комиссии размещена на странице официального сайта министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://mtsr.nso.ru/page/1293).

В целях обеспечения соблюдения законодательства о противодействии коррупции в 2021 году 7 гражданскими служащими министерства была представлена информация о совершении в отчетном периоде сделок на сумму, превышающую доход гражданского служащего и его супруги (супруга) – при наличии, – за три последних года, предшествующих отчетному периоду. Принято решение об отсутствии достаточности оснований для направления Губернатору НСО информации о совершении гражданскими служащими министерства в отчетном году сделок, превышающих общий доход гражданского служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

За отчетный период организованы и проведены семинары и совещания, иные обучающие мероприятия по вопросам профилактики коррупции, в том числе:
- семинар с должностными лицами, участвующими в реализации контрольно-надзорных функций, по теме: «Осуществление регионального контроля (надзора) в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008      № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля. Практические вопросы.» (10.06.2021 с применением дистанционных технологий (г. Москва);
- семинар с государственными гражданскими служащими министерства, проведенный прокуратурой Новосибирской области, по вопросам правоприменения государственного контроля (надзора) (16.06.2021);
- семинар в рамках курса повышения квалификации директоров подведомственных министерству учреждений по теме: «Мастерство управленческой деятельности», лекция по формированию навыков организации работы учреждения в сфере противодействия коррупции (15.10.2021);
- селекторные совещания (в министерстве проводятся еженедельно, на которых по мере необходимости рассматриваются вопросы противодействия коррупции).

Информирование граждан, субъектов предпринимательской деятельности и общественных объединений о целях, задачах и мероприятиях Плана мероприятий по противодействию коррупции в министерстве на 2021-2024 годы осуществлялось путем размещения информации на официальном сайте министерства.

К мероприятиям антикоррупционного характера привлечен представитель Общественного совета, образованного при министерстве, который входит в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства (Каребо Д.Н., председатель Фонда поддержки социальных инициатив «Мы вместе»).

За отчетный период на заседаниях Общественного совета, образованного при министерстве, обеспечено рассмотрение вопросов о выполнении Плана мероприятий о противодействии коррупции в министерстве за 2020 год, о внесении изменений в карту коррупционных рисков министерства.

В целях повышения осведомленности граждан об антикоррупционных мерах, реализуемых министерством, на сайте министерства создан раздел «Противодействие коррупции», в котором содержатся НПА в сфере противодействия коррупции, методические материалы, разъяснения практики применения Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». В разделе содержатся актуальные ссылки на официальные сайты правоохранительных органов, осуществляющих деятельность на территории НСО, на которых размещена информация о способах обращения к ним в целях сообщения о фактах коррупции (http://mtsr.nso.ru/page/1291), который поддерживается в актуальном состоянии. 

В целях обеспечения открытости и гласности деятельности министерства в сфере противодействия коррупции за отчетный период в сетевом издании «Официальный интернет-портал правовой информации Новосибирской области» (www.nsopravo.ru)» опубликовано 5 НПА, регулирующих вопросы противодействия коррупции.

В 2021 году взаимодействие министерства со средствами массовой информации по освещению мер по противодействию коррупции не осуществлялось ввиду отсутствия фактов коррупции.

За отчетный период обеспечено участие государственных гражданских служащих в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции:
- 2 гражданских служащих министерства, впервые поступившие на государственную службу, на должности, включенные в перечни должностей, установленные нормативными правовыми актами Новосибирской области, прошли повышение квалификации по теме «Противодействие коррупции»;
- 2 гражданских служащих министерства, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли повышение квалификации по теме «Противодействие коррупции».
Гражданские служащие министерства, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучению по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции, участие не принимали.

За отчетный период в подведомственных министерству учреждениях обеспечено принятие планов по противодействию коррупции (внесение изменений в действующие планы по противодействию коррупции) с учетом мероприятий программы «Противодействие коррупции в Новосибирской области на 2021-2024 годы».
Министерством проведены:
анализ и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных руководителями подведомственных министерству учреждений, в том числе в рамках межведомственного электронного взаимодействия (98 декларантов);
мониторинг реализации мер по противодействию коррупции (путем заполнения формы мониторинга, разработанной органом Новосибирской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений), проанализирован и направлен в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 
Министерством обеспечено проведение:
- семинара в рамках курса повышения квалификации директоров подведомственных министерству учреждений по теме: «Мастерство управленческой деятельности», лекции по формированию навыков организации работы учреждения в сфере противодействия коррупции (15.10.2021);
- селекторных совещаний (в министерстве проводятся еженедельно, на которых по мере необходимости рассматриваются вопросы противодействия коррупции).
Организованы курсы повышения квалификации в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по направлению: «Государственная политика в области противодействия коррупции» для лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений (обучение прошли 24 человека).
Министерством проведены проверки соблюдения федерального законодательства и законодательства Новосибирской области о противодействии коррупции, по результатам которых в учреждения направлены акты проверок с рекомендациями по устранению замечаний в соответствии с нормами действующего законодательства (6 проверок на основании утвержденного плана проверок подведомственных учреждений). 

Таким образом, все пункты плана в 2021 году исполнены в полном объеме. Работа в сфере противодействия коррупции осуществляется в министерстве на постоянной основе.

