Инвалидам войны предусмотрена компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50%:
платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения исходя из занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади);
взноса на капитальный ремонт, но не более 50 % взноса, рассчитанного из установленного  минимального размера взноса на капитальный ремонт и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади);
платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, за отведение сточных вод, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме;
платы за коммунальные услуги, исходя из объема потребляемых коммунальных услуг по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. При отсутствии приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг;
оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления. 
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