Для многодетных семей, имеющих 3-4 ребенка, предусмотрена компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 30%:
[bookmark: _GoBack]от начисленной платы за жилое помещение и коммунальные услуги, в том числе стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления, но не более 30% от суммы размеров регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленного в Новосибирской области, приходящегося на каждого члена многодетной семьи.
Для многодетных семей, имеющих пять и более детей, предусмотрена компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 50%:

от начисленной платы за жилое помещение и коммунальные услуги, в том числе стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления, но не более 50% от суммы размеров регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленного в Новосибирской области, приходящегося на каждого члена многодетной семьи.


