Стажировочная площадка «Организация деятельности служб поддерживаемой помощи»

В рамках реализации направления «Организация деятельности служб поддерживающей помощи», реализуемого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ГБУ НСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Рассвет», с 2020 года определен профессиональной стажировочной площадкой Фонда. 
Центр «Рассвет» активно внедряет в деятельность инновационные технологии помощи и поддержки семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В центре реализуются программы групп кратковременного и дневного пребывания по оказанию услуг по уходу и присмотру, абилитации и реабилитации детей с инвалидностью.
Функционирует служба ранней помощи для семей, воспитывающих детей от 0 до 3 лет, имеющих нарушения развития.
Значимым ресурсом в процессе оказания услуг детям целевой группы является отделение социально-медицинской реабилитации, где применяются современные методики и технологии социально-медицинской реабилитации, среди них гидро-, спелео- и кинезиотерапия.
Программа стажировочной площадки предполагает знакомство руководителей и специалистов социальной сферы с эффективными практиками в деятельности служб поддерживающей помощи семьям, воспитывающим детей целевой группы, включая стационарозамещающие технологии.
Специалисты представят слушателям модель перманентного сопровождения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на всех возрастных ступенях: от раннего детства до раннего юношества, которая внедряется в организации с 2020 года.
В качестве партнеров по проведению стажировочной площадки определены государственные и общественные организации, предоставляющие поддерживающую помощь семьям целевой группы:
[bookmark: _GoBack]- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Новосибирской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»;
- Государственное автономное стационарное учреждение социального обслуживания «Ояшинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»;
- Новосибирская межрегиональная общественная организация инвалидов «Ассоциация «ИНТЕГРАЦИЯ» Общероссийской общественной организации инвалидов – Российского союза инвалидов.
В настоящее время осуществляется подготовка программы стажировочной площадки, организовано взаимодействие с организациями, включенными для посещения в период стажировки. 
Всю информацию о деятельности стажировочной площадки можно посмотреть здесь https://xn--80aej5bgaj.xn--d1acj3b/mconstr.html?page=/p64aa1.html.
