Основное мероприятия «Реализация комплекса мер «В интересах детей»
Период реализации при финансовой поддержке Фонда: 2015-2017 годы
Цель программы
[bookmark: _GoBack]системные изменения в организации работы по профилактике социального сиротства детей и семейного неблагополучия на территории Новосибирской области; создание программно-целевых механизмов, направленных на сокращение числа лишений родительских прав, выявление, социальное сопровождение и социальную реабилитацию семей, находящихся в социально опасном положении; развитие форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе детей-инвалидов
Задачи программы:
Задача 1. Профилактика социального сиротства, лишения родительских прав, работа с семьей. Разработка, внедрение инновационных технологий. Создание и развитие служб на базе действующих организаций, повышение качества и доступности социальных услуг детям и семьям с детьми.
Задача 2. Профилактика отказов от новорожденных и малолетних детей, в том числе детей-инвалидов.
Задача 3. Содействие семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включая подготовку граждан к принятию ребенка на воспитание и социальное сопровождение замещающих семей.
Задача 4. Обеспечение межведомственного подхода при организации деятельности по профилактике социального сиротства, лишения родительских прав, работа с семьей.
Задача 5. Ресурсное и методическое сопровождение деятельности по профилактике социального сиротства, лишения родительских прав; работа с семьей.
Основание:
Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2013 № 322-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014 - 2019 годы»
Приказ Минсоцразвития Новосибирской области от 16.02.2015 № 82 «Об утверждении программы «В интересах детей» на 2015 - 2017 годы»
