[bookmark: _GoBack]Основное мероприятия «Реализация комплекса мер «Право на выбор»
Период реализации при финансовой поддержке Фонда: 2016-2017 годы
Цель программы – создание на территории Новосибирской области условий для совершенствования системы профилактики преступности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе повторных, социализации и реабилитации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом
Задачи программы:
Задача 1. Осуществление мероприятий по первичной профилактике преступности и правонарушений несовершеннолетних.
Задача 2. Внедрение инновационных технологий и форм работы с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, в том числе совершившими преступления повторно, обеспечение социальной реабилитации лиц, освобожденных из мест лишения свободы. Создание и развитие служб.
Задача 3. Развитие межведомственного и внутриведомственного взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних, социализации и ресоциализации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, в том числе создание и ведение межведомственной базы данных о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.
Задача 4. Кадровое, информационное и методическое обеспечение деятельности по профилактике преступности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе повторных, социализации и реабилитации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.
Основание:
Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2013 № 322-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014 - 2019 годы»
Приказ Минсоцразвития Новосибирской области от 16.12.2015 № 1126 «Об утверждении программы «Право на выбор» на 2016 - 2017 годы»
