Стажировочная площадка «Современные технологии медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям с расстройствами аутистического спектра»

В рамках реализации направления по организации комплексной помощи детям группы риска с признаками расстройства аутистического спектра и с расстройством аутистического спектра, реализуемого Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ГАУ СО НСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» с 2017 года реализует программу профессиональной стажировочной площадки «Современные технологии медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям с расстройствами аутистического спектра».
Программа обучения руководителей и специалистов социальной сферы предусматривает знакомство с опытом работы учреждения по реализации модели оказания помощи детям с РАС в условиях реабилитационного центра. Программа стажировки составлена с учетом вариативности форм и методов работы с детьми с РАС, которые внедряются и развиваются организациями разной ведомственной принадлежности на территории Новосибирской области. 
[bookmark: _GoBack]В ходе стажировочной площадки используются различные формы работы со слушателями – это лекции с участием спикеров из высших учебных заведений, руководителей социально ориентированных некоммерческих организаций, организаций социального обслуживания, образования и здравоохранения. Участникам представлена насыщенная экскурсионная программа на базе организаций социальной сферы, развивающих инновационные технологии абилитации и реабилитации детей с РАС.
В рамках стажировки опытом своей деятельности по организации комплексной помощи детям с РАС делятся:
- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Новосибирской области «Ояшинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»;
- Государственное автономное учреждение Новосибирской области «Областной центр социальной помощи семье и детям «Морской залив»;
- Региональный ресурсный центр «Семья и дети», действующий на базе ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа «Перспектива».
В период проведения стажировки руководители и специалисты в формате диалога делятся опытом по внедрению и развитию альтернативных технологий реабилитации и абилитации детей целевой группы. Большое внимание уделяется вопросам вовлечения родителей в реабилитацию ребенка, как на базе организаций, так и в домашних условиях. Участники обсуждают вопросы комплексного сопровождения семей, воспитывающих детей с РАС; проблемы и возможности адаптации и социализации детей целевой группы, формирования у них коммуникативных и речевых навыков; перспективы использования в процессе реабилитации средств дополнительной и альтернативной коммуникации.
По результатам прохождения стажировки обучающимся выдаются методические кейсы и сертификаты о прохождении курса на базе профессиональной стажировочной площадки Фонда. 
В период деятельности стажировочной площадки более 132 руководителей и специалистов социальной сферы из 12 регионов России повысили свои профессиональные компетенции. 
Всю информацию о деятельности стажировочной площадки можно посмотреть здесь http://orcenter.nsk.socinfo.ru/Stazhirovochnaya_ploshchadka.

