Основное мероприятие «Реализация комплекса мер «Мир добрый к детям»
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Цель программы – создание условий для минимизации фактов жестокого обращения с детьми и оказания своевременной комплексной помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, включающего физическое, психологическое и сексуальное насилие, а также пренебрежение потребностями ребенка, через создание на территории Новосибирской области модельной программы по профилактике жестокого обращения с детьми и оказанию помощи детям, пострадавшим от насилия.
Задачи программы:
Задача 1. Разработка модельной программы по профилактике жестокого обращения с детьми и оказанию помощи детям, пострадавшим от насилия, на территории Новосибирской области. Внедрение инновационных услуг.
Задача 2. Формирование в обществе нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия по отношению к детям. Повышение информированности детей о возможных рисках и опасностях. Повышение ответственности родителей за действия, направленные против детей.
Задача 3. Обеспечение реабилитации детей, ставших жертвами насилия и других преступных посягательств, включая преступления сексуального характера.
Задача 4. Развитие внутриотраслевого, межведомственного и межсекторного взаимодействия при организации работы по профилактике жестокого обращения с детьми и оказанию помощи детям, пострадавшим от насилия.
Задача 5. Информационное, методическое и кадровое обеспечение реализации программы.
Основание:
Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2013 № 322-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014 - 2019 годы»
Приказ Минсоцразвития Новосибирской области от 12.02.2015 № 64 «Об утверждении программы «Мир добрый к детям" на 2015 год»
