Пилотный проект по внедрению института социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (2013 год)
Цель комплекса мероприятий пилотного проекта в Новосибирской области
повышение качества жизни семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в Новосибирской области в результате повышения реабилитационного, интеграционного и коммуникативного потенциала таких семей, а также качества и уровня доступности предоставляемых им социальных услуг.
Задачи комплекса мероприятий пилотного проекта в Новосибирской области:
Задача 1. Внедрение института социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в Новосибирской области.
Задача 2. Обеспечение эффективных инфраструктурных изменений в системе социального обслуживания населения посредством институализации участковых социальных работников, предоставляющих услуги по социальному сопровождению семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, а также развития других социальных структур, участвующих в социальном сопровождении таких семей в Новосибирской области.
Задача 3. Развитие внутриотраслевого и межведомственного взаимодействия по предоставлению услуги социального сопровождения семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Задача 4. Информационное, методическое и кадровое обеспечение системы социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в Новосибирской области.
[bookmark: _GoBack]Задача 5. Разработка модельной программы социального сопровождения участковыми социальными работниками семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, и методических рекомендаций по ее внедрению. 
