[bookmark: _GoBack]Комплекс мер по развитию эффективных практик активной поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, на территории Новосибирской области
Цель комплекса мер: 
повышение качества и доступности социальных услуг и реабилитационной помощи родителям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и проживающим на территории Новосибирской области; создание условий для преодоления их социальной исключенности; профилактика социального сиротства.
Задачи комплекса мер:
Задача 1. Формирование организационных основ развития эффективных практик активной поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, на территории Новосибирской области.
Задача 2. Социализация и преодоление социальной исключенности семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Задача 3. Сохранение и укрепление семейно-родственных связей.

Задача 4. Поддержка родительских сообществ.

Задача 5. Повышение реабилитационной и абилитационной компетентности родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Задача 6. Повышение качества и доступности социальной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Задача 7. Консолидация ресурсов государственных и некоммерческих организаций, бизнес-структур в оказании помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья
Период реализации: октябрь 2016 года – декабрь 2017 года

