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Соглашение о выделении гранта от «07» мая 2018 г. № 1-РКМ5

Отчётный период: с «07» мая 2018 г.  по «31» декабря 2019 г.

Цель Комплекса мер: 
Создание на территории Новосибирской области условий для эффективных изменений в системе ранней помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и семьям, их воспитывающим, способствующих достижению такими детьми максимально возможного уровня развития и социализации.

Задачи Комплекса мер:
Задача 1. Создание на территории Новосибирской области условий для развития системы своевременного выявления и оказания ранней помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и семьям, их воспитывающим.
Задача 2. Организация межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия, обеспечивающего деятельность по оказанию ранней помощи на территории Новосибирской области.
Задача 3. Создание новых и развитие деятельности ранее созданных служб ранней помощи на базе организаций социального обслуживания, медицинских и образовательных организаций Новосибирской области, развитие форм поддержки таких детей и родителей, их воспитывающих.

Целевые группы, на которые была направлена деятельность: 
- дети от 0 до 3 лет, имеющие ограничения жизнедеятельности, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды;
- семьи, воспитывающие детей от 0 до 3 лет, имеющих ограничения жизнедеятельности.

Ожидаемые результаты:
- увеличение численности детей в возрасте до 3 лет с отклонениями в развитии и здоровье, получающих раннюю помощь в различных организациях социальной сферы на территории Новосибирской области;
- снижение количества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте старше 3 лет за счет ранней диагностики, абилитации, реабилитации, предупреждения развития вторичных нарушений и проведения профилактики детей из групп риска;
- увеличение числа служб ранней помощи, развитие действующих служб, повышении качества услуг ранней помощи;
- выработка единой методологической основы по оказанию ранней помощи в Новосибирской области;
- формирование механизма устойчивого межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия, координации работы исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, органов местного самоуправления, организаций (включая общественные), участвующих в оказании ранней помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и воспитывающим их семьям на территории Новосибирской области;
- улучшение состояния здоровья детей (максимальное использование их реабилитационного потенциала, содействие их всестороннему развитию, повышение уровня и качества жизни семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья);
- улучшение социального самочувствия и психологического климата в семьях, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
- повышение уровня профессиональной компетентности руководителей и специалистов, оказывающих раннюю помощь детям и семьям, их воспитывающим;
- укрепление ресурсной базы, методических, кадровых, материально-технических, информационно-коммуникационных и других возможностей служб ранней помощи.

За время реализации Комплекса мер получены следующие результаты:
1. Созданы условия для развития системы своевременного выявления и оказания ранней помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и семьям, их воспитывающим.
С целью обеспечения требования для получения средств гранта принят приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 14.12.2017 № 81 «Об утверждении Комплекса мер по формированию современной инфраструктуры служб ранней помощи на территории Новосибирской области». 
Обеспечено формирование организационных, правовых и методических основ для развития служб ранней помощи на территории Новосибирской области и их дальнейшей дельности после завершения реализации Комплекса мер. Принято 13 правовых актов:
· постановление Правительства Новосибирской области от 19.03.2019 № 105-п «О Стратегии социально-экономического развития Новосибирской области на период до 2030 года» устанавливает задачи по развитию системы ранней помощи до 2030 года, таким образом, предусматривается дальнейшее развитие системы ранней помощи начатой в рамках Комплекса мер; 
· постановление Правительства Новосибирской области от 28.05.2019 № 211-п «Об организации мониторинга потребностей семей, имеющих в своем составе детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и взрослых с инвалидностью, в предоставлении услуг в сфере социальной защиты, здравоохранения, образования и занятости»;
· приказ Минобразования НСО, Минздрава НСО, Минтруда и соцразвития НСО от 24.10.2018 № 2709/3328/1123 «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия по оказанию ранней помощи детям с ограничениями жизнедеятельности на территории Новосибирской области»;
· приказ Минздрава НСО, Минобразования НСО, Минтруда и соцразвития НСО от 07.09.2018 № 2773/2292/978 «Об утверждении критериев, служащих основанием для направления ребёнка в организации (отделения), предоставляющие услуги ранней помощи»;
· приказ Минсоцразвития Новосибирской области от 16.08.2017 № 714 «О присвоении статуса ресурсного и стажировочного центра»;
· приказ Минсоцразвития Новосибирской области от 20.11.2017 № 996 «О внесении изменений в приказ министерства социального развития Новосибирской области от 23.12.2014 № 1446» (в сфере социального обслуживания введены новые стандарты для повышения качества оказания услуг ранней помощи: «Стандарты социальных услуг, предоставляемых детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями в возрасте от 2 до 7 лет, в полустационарной форме дневного пребывания»; «Стандарты социальных слуг, предоставляемых детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями в возрасте от 0 до 7 лет, в полустационарной форме в условиях кратковременного пребывания»; «Стандарты социальных услуг, предоставляемых родителям, имеющим детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями, в полустационарной форме»);
· приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 11.06.2019 № 612 «О внесении изменений в приказ министерства социального развития Новосибирской области от 23.12.2014 № 1446;
· приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 14.12.2017 № 81 «Об утверждении Комплекса мер по формированию современной инфраструктуры служб ранней помощи на территории Новосибирской области»;
· приказ Минтруда и соцразвития НСО от 18.06.2018 № 667 «Об утверждении рабочей группы»;
· приказ министерства здравоохранения Новосибирской области от 09.11.2018 № 3554 «О маршрутизации детей по профилю медицинская реабилитация на территории Новосибирской области».
· приказ Минобразования Новосибирской области от 10.04.2019 № 842 «Об утверждении примерного положения о консультационном центре по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования»;
· приказ Минобразования Новосибирской области от 24.09.2019 № 2298 «Об утверждении составов и порядка работы психолого-медико-педагогических комиссий Новосибирской области».
· приказ Минздрава НСО от 04.10.2019 № 3205 «О маршрутизации новорожденных на территории Новосибирской области»;
Обеспечено издание и распространение методических пособий:
- «Оказание услуг ранней помощи детям от 0 до 3 лет, имеющим ограничения жизнедеятельности, и их семьям в организациях социальной сферы» /М-во образования и науки РФ, Новосиб. гос. пед. ун-т, М-во труда и соц. развития НСО. – Новосибирск: Изд-во НГПУ, 2018. – 128 с. (электронная версия, 1 часть);
- «Ранняя помощь детям, имеющим ограничения жизнедеятельности, и их семьям в организациях социальной сферы (региональный опыт)/ М-во науки и высшего образования Российской Федерации, Новосиб. гос. пед. ун-т; М-во труда и соц. развития НСО. – Новосибирск: Изд-во НГПУ, 2019. – 148 с.
Приказом Минсоцразвития Новосибирской области от 16.08.2017 № 714 «О присвоении статуса ресурсного и стажировочного центра» государственное автономное учреждение социального обслуживания Новосибирской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (для лиц с дефектами умственного и физического развития) определено ресурсным и стажировочным центром по оказанию услуг ранней помощи. Центр обеспечил формирование методической основы для развития служб ранней помощи, повышения качества их работы и формирования единообразных подходов к организации деятельности служб ранней помощи различной ведомственной принадлежности. 
С целью оценки развития системы ранней помощи на территории Новосибирской области определены основные критерии, на основе которых организовано проведение систематического мониторинга (2 раза в год). Результаты мониторинга стали основной для принятия управленческих решений. 
Исполнителями мероприятий Комплекса мер обеспечено: организационно-нормативное обеспечение деятельности созданных служб, разработка документации, регламентирующей деятельность, реабилитационной документации; внедрение в работу специалистов новых подходов и практик работы, технологий; развитие межведомственного и межсекторного взаимодействия при оказании услуг семьям целевой группы. 
2. Организовано межведомственное и внутриотраслевое взаимодействие, обеспечивающее деятельность по оказанию ранней помощи на территории Новосибирской области.
Приказом Минтруда и соцразвития НСО создана рабочая группа по реализации комплекса мер по формированию современной инфраструктуры служб ранней помощи на территории Новосибирской области.
Организована работа по формированию и внедрению в деятельность организаций различной ведомственной принадлежности типовой программы ранней помощи. 
Обеспечено внедрение регламента межведомственного взаимодействия в системе ранней помощи, порядка передачи информации между заинтересованными ведомствами с целью обеспечения преемственности между специалистами разного профиля в оказании комплексной помощи детям (отработка осуществляется в рамках разработанных проектов межведомственных приказов). С целью обеспечения всестороннего подхода к развитию системы ранней помощи организовано проведение межведомственных и внутриотраслевых совещаний, в рамках которых происходит выработка решения актуальных проблем и представление эффективных практик. 
С целью развития межведомственного взаимодействия принят приказ Минтруда и соцразвития НСО от 24.10.2018 № 2709/3328/1123 «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия по оказанию ранней помощи детям с ограничениями жизнедеятельности на территории Новосибирской области», подготовлен и проходит согласование проект приказа Минобразования НСО, Минздрава НСО, Минтруда и соцразвития НСО «Об утверждении Порядка направления детей в возрасте от 0 до 3 лет на получение услуг ранней помощи на территории Новосибирской области»
Сформирован реестр организаций, оказывающих услуги семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе в возрасте от 0 до 3 лет, в который вошли 244 организации. 
Обеспечено взаимодействие с 28 общественными организациями, оказывающими услуги детям-инвалидам и детям с ОВЗ, с целью привлечения их к оказанию услуг ранней помощи детям от 0 до 3 лет и семьям, их воспитывающим. Финансовую помощь в рамках конкурсных отборов, проводимых Минтруда и соцразвития НСО, получили 15 организаций. 
3. Созданы новые и развиваются ранее созданные службы ранней помощи на базе организаций социального обслуживания, медицинских и образовательных организаций Новосибирской области, развивается система помощи детям от 0 до 3 лет, имеющим ограничения жизнедеятельности, развиваются формы поддержки таких детей и родителей, их воспитывающих.
В рамках Комплекса мер обеспечено создание новых и развитие существующих служб ранней помощи, оснащение служб современным диагностическим, развивающим и игровым оборудованием и инвентарем, в том числе:
1) развитие служб ранней помощи на базе: ГАУСО НСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (для лиц с дефектами умственного и физического развития); ГБУЗ НСО «Региональный специализированный дом ребёнка; Обособленного подразделения Ленинский филиал ГБУЗ НСО «Региональный специализированный дом ребёнка»; Обособленного подразделения Куйбышевский филиал ГБУЗ НСО «Региональный специализированный дом ребёнка»; МКУ ДПО города Новосибирска «Городской центр образования и здоровья «Магистр»;
2) создание новых служб: ГАУ НСО «Центр социальной помощи семье и детям «Семья»; ГБУ НСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Рассвет».
Кроме того, в рамках Комплекса мер получили развитие службы, обеспечивающие оказание отдельных услуг детям раннего возраста, таким образом осуществлено: 
- создание и развитие «Школы раннего развития» для детей от 0 до 3 лет с ограничениями жизнедеятельности (на базе ГАУ НСО «Областной центр социальной помощи семье и детям «Радуга»; МКУ Сузунского района «Комплексный центр социального развития населения»);
- реализация программы ранней комплексной помощи семьям с детьми с синдромом Дауна «Первые шаги» (на базе городской общественной организации инвалидов «Общество ДАУН СИНДРОМ»);
- создание службы помощи семьям, воспитывающим детей с глубокими нарушениями, и детей, находящихся в зоне риска, в возрасте от 0 до 3 лет (Новосибирская организация инвалидов «Ассоциация «ИНТЕГРАЦИЯ» общероссийской общественной организации инвалидов – Российского союза инвалидов).
Необходимо отметить, что службы ранней помощи в формате консультационных центров созданы в форме структурных подразделений ППМС-центров и дошкольных образовательных организаций.
За счёт средств гранта Фонда обеспечено развитие ресурсной базы организаций для оказания качественных услуг целевой группе. Материально-техническое обеспечение развития системы ранней помощи в Новосибирской области обеспечило условия для функционирования служб ранней помощи в дальнейшем. 
Обеспечено внедрение новых технологий и форм работы в деятельность специалистов - технологий комплексной диагностики ребёнка в раннем возрасте, методик построения и реализации индивидуальной программы ранней помощи, методик для активизации родительского ресурса для раннего включения родителей в реабилитацию детей целевой группы и др. 
Все это создало условия для повышения качества работы по выявлению и сопровождению семей целевой группы, оказания им помощи на основе индивидуальных программ.
Для увеличения числа получателей помощи оказана финансовая поддержка общественным организациям, оказывающих услуги целевой группе. 
Обеспечено развитие форм активной поддержки родителей. 
Особое внимание уделено кадровому обеспечению развития системы ранней помощи в Новосибирской области. Специалисты приняли участие в различных образовательных мероприятиях.
Организована работа по формированию информационной базы региональной системы ранней помощи. На сайте министерства труда и социального развития Новосибирской области, как органа координирующего реализацию Комплекса мер, создан раздел, посвящённый вопросам ранней помощи (http://msr.nso.ru/page/6331), который поддерживается в актуальном состоянии, ориентирован как на специалистов, так и родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ в возрасте от 0 до 3 лет.
Общедоступный информационный ресурс для родителей детей-инвалидов и детей с ОВЗ, обеспечивающий, в том числе консультационную и методическую помощь родителям с учётом заболеваний их детей, доступен по ссылке: http://deti.nspu.ru/ovz/. На указанном ресурсе размещена также информация для родителей детей в возрасте от 0 до 3 лет. 
55 специалистов из 21 организации, прошедших в 2018 году обучение новым технологиям комплексной диагностики детей в раннем возрасте по модулю «Технология проведения углубленной оценки в программах ранней помощи» эффективно применяют полученные знания на практике. Обучение проводилось Негосударственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Санкт-Петербургский Институт раннего вмешательства, на базе которого 3 представителя региона приняли участие в профессиональной стажировочной площадки Фонда по направлению «Ранняя помощь» по теме: «Этапы, услуги и процедуры ранней помощи» (в 2018 году по 1 модулю, в 2019 году – 2 модулю). Полученные в рамках стажировки знания транслированы другим специалистам в рамках образовательно-просветительских мероприятий. 
В целом от реализации данных мер социальный эффект проявился в:
- увеличении численности детей в возрасте до 3 лет с отклонениями в развитии и здоровье, получающих раннюю помощь в различных организациях социальной сферы на территории Новосибирской области;
- снижении количества детей-инвалидов и детей с ОВЗ в возрасте старше 3 лет за счёт ранней диагностики, абилитации, реабилитации, предупреждения развития вторичных нарушений и проведения профилактики детей из групп риска;
- увеличении числа служб ранней помощи, развитии действующих служб, повышении качества услуг ранней помощи; 
- выработке единой методологической основы по оказанию ранней помощи в Новосибирской области;
- формировании механизма устойчивого межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия, координации работы исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, органов местного самоуправления, организаций (включая общественные), участвующих в оказании ранней помощи детям-инвалидам, детям с ОВЗ и воспитывающим их семьям на территории Новосибирской области;
- улучшении состояния здоровья детей, максимальном использовании их реабилитационного потенциала, содействии их всестороннему развитию, повышении уровня и качества жизни семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ; 
- улучшении социального самочувствия и психологического климата в семьях, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ОВЗ;
- повышении уровня профессиональной компетентности руководителей и специалистов, оказывающих раннюю помощь детям и семьям, их воспитывающим; 
- укреплении ресурсной базы, методических, кадровых, материально-технических, информационно-коммуникационных и других возможностей служб ранней помощи.
Всего в 2018-2019 гг. услуги ранней помощи в рамках мероприятий Комплекса мер, получивших софинансирование Фонда, получили 3 268 детей, из них 1 913 в возрасте 0-3 лет. Различные услуги получили также около 3 500 родителей, из них 1 510 родителей, воспитывающих детей с ОВЗ в возрасте от 0 до 3 лет.
