Комплекс мер по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью на территории Новосибирской области, 
на 2022-2023 годы
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Цель Комплекса мер: повышение жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью, проживающих на территории Новосибирской области, путем внедрения новых технологий и форм работы, развития сети социальных сервисов, обеспечивающих комплексный и пролонгированный подход к оказанию помощи целевой группе.

Задачи Комплекса мер:
Задача 1. Организация межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия, обеспечивающего деятельность по развитию технологий поддержки жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью, координация работы по содействию семьям, воспитывающим детей с инвалидностью, в поддержании их жизненного потенциала.
Задача 2. Повышение компетенций и приобретение новых навыков родителями (законными представителями) в вопросах реабилитации и социализации детей, в том числе подготовки детей с инвалидностью к самостоятельной жизни.
Задача 3. Повышение качества и доступности оперативной консультативной помощи для родителей, воспитывающих детей с инвалидностью.
Задача 4. Содействие родителям (законным представителям) в организации развивающего ухода за детьми с тяжелыми множественными нарушениями развития.
Задача 5. Повышение профессиональных компетенций руководителей и специалистов, обеспечивающих внедрение и развитие технологий поддержки жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью, организация обмена опытом в профессиональном сообществе.

Целевые группы:
родители (законные представители), воспитывающие детей-инвалидов; 
дети-инвалиды;
руководители и специалисты организаций разной ведомственной принадлежности, оказывающие социальные услуги целевым группам.

Ожидаемые конечные результаты реализации Комплекса мер:
- наличие механизма устойчивого межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия и координации работ исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, органов местного самоуправления, организаций-исполнителей Комплекса мер по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей-инвалидов;
- развитие новых социальных сервисов, внедрение технологий и эффективных практик в сфере поддержки жизненного потенциала семей, воспитывающих детей-инвалидов;
- увеличение численности родителей, повысивших компетенцию в вопросах воспитания и подготовки к самостоятельной жизни детей-инвалидов;
- внедрение и организационно-нормативное оформление дистанционной консультативной помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов;
- увеличение численности родителей (законных представителей) детей-инвалидов, получивших дистанционную консультативную помощь;
- повышение качества повседневной жизни детей с тяжелыми множественными нарушениями развития;
- повышение уровня удовлетворения жизненно необходимых потребностей семей, воспитывающих детей-инвалидов, для обеспечения качества жизни;
- создание условий для внедрения эффективных социальных практик работы с семьями, воспитывающими детей-инвалидов;
- повышение профессиональных компетенций руководителей и специалистов организаций Новосибирской области, в том числе на базе профессиональных стажировочных площадок Фонда;
- консолидация ресурсов государственных и некоммерческих организаций, бизнес-структур в оказании помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов.

Период реализации: 2022 - 2023 годы
