Информация
об итогах всероссийского этапа конкурса 
«Российская организация высокой социальной эффективности»

Подведены итоги федерального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» за 2023 год. 
По результатам конкурса Новосибирское линейное производственное управление магистральных газопроводов Общество с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Томск» заняло третье место в номинации «За лучшие условия труда работникам с семейными обязанностями в организациях производственной сферы». 
Торжественное награждение победителей конкурса планируется в марте-апреле 2024 года на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.

Конкурс проводится ежегодно с 2000 года. Целью конкурса является привлечение общественного внимания к важности социальных вопросов на уровне организаций и предприятий, демонстрация конкретных примеров решения социальных задач. 
Участие организаций в конкурсе позволяет продемонстрировать свой позитивный социальный имидж, активную внутрикорпоративную политику, достижения по работе с персоналом, улучшению условий и охраны труда, развитию социального партнерства, формированию здорового образа жизни. 

