О результатах мониторинга средней заработной платы категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы»,
за январь – декабрь 2018 года

В соответствии опубликованными Росстатом отчетными данными за январь-декабрь 2018 года соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Новосибирской области (среднемесячный доход от трудовой деятельности) (31552 рубля) превысили плановые показатели 2018 года по всем 12 категориям работников и составили: 
преподаватели образовательных учреждений высшего профессионального образования – 211,7%;
преподаватели и мастера производственного обучения образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования –110,2%; 
[bookmark: _GoBack]педагогические работники образовательных, медицинских организаций или организаций, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей –103,5%;
педагогические работники образовательных учреждений общего образования – 102,0%; 
педагогические работники дошкольных образовательных учреждений – 101,2% к средней заработной плате в сфере общего образования (28835 рублей); 
педагогические работники учреждений дополнительного образования детей – 103,9% к средней заработной плате учителей (32755 рублей);
социальные работники –100,9%;
врачи – 218,9%;
средний медицинский персонал – 107,5%;
младший медицинский персонал – 101,8%;
работники учреждений культуры – 109,4%;
научные сотрудники (организации федеральной формы собственности) – 221,5%.
