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Об итогах контрольно-надзорной деятельности в 2024 году

Министерством труда и социального развития Новосибирской области в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) реализуются полномочия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Новосибирской области. 
Региональный государственный контроль (надзор) осуществляется за организациями отдыха детей и их оздоровления, сведения о которых содержатся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления (далее – реестр). 
Объектами регионального контроля (надзора) являются:
1) деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц по соблюдению контролируемыми лицами требований к достоверности, актуальности и полноте сведений о них, представляемых для включения в реестр (далее – обязательные требования);
2) результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе услуги, к которым предъявляются обязательные требования.
В целях учета объектов регионального контроля (надзора) и связанных с ними контролируемых лиц на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://mtsr.nso.ru (далее – официальный сайт) и информационной системе регионального контроля (надзора) содержится следующая информация:
1) наименование контролируемого лица;
2) идентификационный номер налогоплательщика;
3) наименование объекта регионального контроля (надзора);
4) сведения о категории риска причинения вреда (ущерба);
5) сведения о проведенных профилактических и контрольных (надзорных) мероприятиях.
Организация и проведение профилактических мероприятий осуществляется должностными лицами министерства, ответственными за реализацию профилактических мероприятий при осуществлении регионального контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, согласно Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба), ежегодно утверждаемой министром труда и социального развития Новосибирской области. 
В соответствии со статьей 44 Федерального закона № 248-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» разработана программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на 2024 год (далее – Программа профилактики на 2024 год). 
В 2024 году Программа профилактики утверждена приказом министерства труда и социального развития Новосибирской области от 19.12.2023 № 2267А «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на 2024 год» и размещена на официальном сайте министерства, ссылка: (http://mtsr.nso.ru/page/8312). 
Анализ и оценка рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям и (или) анализ и оценка причиненного ущерба при осуществлении регионального контроля (надзора) проводится в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 28.09.2017 № 370-п «Об утверждении методики оценки результативности и эффективности деятельности областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области по осуществлению регионального государственного контроля (надзора)».
Региональный государственный контроль (надзор) в 2024 году осуществлялся министерством посредством проведения профилактических мероприятий, которые проводились в соответствии Положением о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, утвержденным постановлением Правительства Новосибирской области от 20.09.2021 № 362-п «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления».
Перечень контролируемых лиц размещен на официальном сайте контрольного органа в разделе «Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска/Объекты контроля в сфере организации отдыха и оздоровления детей».
Профилактические мероприятия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления проводятся посредством государственной информационной системы «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» (далее – ГИС ТОР КНД), с использованием персонального компьютера.
Объектом регионального контроля (надзора) является деятельность, действия (бездействие) организаций отдыха детей и их оздоровления по соблюдению требований к достоверности, актуальности и полноте сведений о них, представляемых для включения в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Новосибирской области, в связи с чем доля проверок в рамках контрольно-надзорной деятельности, проведенных дистанционно, в электронном виде (видеоконференцсвязь Яндекс.Телемост), составила 100%. 
Всего в 2024  году посредством ГИС ТОР КНД проведено 35 профилактических визитов.
В целях реализации профилактических мероприятий министерством проводится работа по контролю за деятельностью, действием (бездействием) организаций отдыха детей и их оздоровления по соблюдению требований к достоверности, актуальности и полноте сведений о них, представляемых для включения в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Новосибирской области без взаимодействия с контролируемыми лицами, а именно наблюдение за соблюдением обязательных требований посредством анализа информации о деятельности либо действиях контролируемых лиц, обязанность по представлению которой возложена на такие лица в соответствии с законодательством. В 2024 году проведено 30 контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицам.
Типовые замечания, которые были допущены контролируемыми лицами :
не соблюдение требований к достоверности, актуальности и полноте сведений о них, представляемых для включения в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Новосибирской области.
Организации отдыха детей и их оздоровления обязаны информировать министерство об изменении сведений, представляемых для включения в реестр. 
В целях недопущения нарушения обязательных требований министерством разработано руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Новосибирской области.
Дополнительно сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере организации отдыха и оздоровления детей размещены на официальном сайте министерства во вкладке «деятельность/контрольно-надзорная деятельность/сведения о способах получения консультаций по соблюдению обязательных требований» размещены QR-коды для оформления заявки на консультацию и записи на профилактический визит.



